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一、单项选择题（本题包括 1-10 题，共 10 题，每小题 2 分，共 20 分）

1.对变量 x、y做回归分析时，要求变量________。

A.X和 Y都是随机变量 B.X和Y都是非随机变

量

C.X是随机变量，Y是非随机变量 D.X是非随机变量，Y是随机变量

2.一个简单的例子：三个人，老板年薪 100万，清洁工年薪 3万，文员年薪 5万，用以下哪

个指标表示三人的平均收入更合理

A.算术平均数 B.中位数 C.众数 D.几何平均数

3.分层抽样时，应使层内各单位的差异尽可能________。

A.小 B.大 C.大小均可 D.无标准

4.________是统计分析的基本方法之一，通过适当的数据对比可以反应现象的相对水平或相

对变动。

A.平均分析 B.回归分析 C.对比分析 D.相关分析

5.我国现行的国民经济核算体系中，常住机构单位分为________。

A.非金融企业部门、金融机构部门、政府部门和住户部门

B.非金融企业部门、金融机构部门、非营利部门、政府部门和住户部门

C.企业部门、金融机构部门、政府部门和住户部门

D.企业部门、银行部门、政府部门和住户部门

6.线性趋势方程


ty a bt  中 a和 b的意义是________。

A.a是截距，b表示 x=0的趋势值

B.a表示最初发展水平的趋势值，b表示平均发展水平

C.a表示最初发展水平的趋势值，b表示平均发展速度

D.a是直线的截距，表示最初发展水平；b是直线的斜率，表示按最小平方法计算的平

均增长量

7.正态分布的标准差σ为大于 0的实数，对于正态曲线，________。

A.σ越大，正态曲线越扁平 B.σ越大，正态曲线越陡峭

C.σ越小，正态曲线越扁平 D.和正态曲线形状无关

8.如果将标志值所对应的权数都缩小为原来的 1/10，则算术平均数________。

A.保持不变 B.扩大 1/10倍 C.缩小 1/10倍 D.无法判断

9.小样本（总体方差未知）总体均值假设检验（Ho：μ=μ0），选用 t统计量进行检验，给定

显著性水平，接受原假设 H0的标准是________。

A.|t|≥ta/2 B.|t|<ta/2 C.|t|≥ta/2 D.|t|>-ta/2
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10.________是计算大量重复试验中该事件出现次数的比率。

A.古典概率 B主观概率 C.统计频率 D.统计概率

二、判断并分析（本题包括 1-4 题共 4 题，每小题 5 分，共 20 分）

1.一个大样本给出的估计量要比一个小样本给出的估计量更接近总体的参数。

2.某地区 2011-2015年经济增长率分别为：9.5%、8%、8.5%、9.4%和 10.2%，该地区五年平

均经济增长率是（9.5%+8%+8.5%+9.4%+10.2%）/5。

3.已知甲乙两个企业职工的每月人均收入水平分别是 5000元和 6000元，一家企业人均月收

入标准差都是 120元，说明这二家企业收入分配差距相同。

4.国民经济核算界定的国民经济总体范围和一国主权领土的范围相一致。

三、简述题（本题包括 1-4 题共 4 题，每小题 10 分，共 40 分）

1.比较拉氏指数和帕氏指数的差别。

2.说明众数、中位数、算术平均数三者之间的关系。

3.说明时间序列的构成因素及其组合模型。

4.说明国内生产总值、国民总收入与国民可支配收入的关系。

共（4）页第（2）页

四、计算与分析题（本题包括 1-5 题共 5 题，第 1-4 题每题 15 分，第 5 小题 10 分，共 70

分）（计算结果保留二位小数）

1.为调查某大学学生的全年购书支出水平，在全校 20000学生中简单随机不重复抽取 n=120

人的样本，对抽中的学生调查其去年的购书支出金额，结果如下：

按年购书金额（元）分组 人数（人）

200-300 19

300-400 30

400-500 42

500-600 18

600以上 11

合计 120

要求：

（1）估计该校学生年平均购书支出额

（2）给出 95%可靠性的置信区间。

（3）解释 95%可靠性的含义。

2.为了试验五个水稻品种之间的单产是否有显著差异，分别对五个水稻品种的单产进行了 3

次观察得到如下数据（单位：10公斤），试分析水稻不同品种对水稻单产是否有显著影响

（假设不同水稻单产服从正态分布，且同方差。a=5%，F0.05（4，10）=3.48）。
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品种（纵）

观察次数（横）

1 2 3

1 41 39 40

2 33 37 35

3 38 35 35

4 37 39 38

5 31 34 34

3.某市有 8家纺织企业，单位工人织机台数与劳动生产率数据如下表，根据数据计算单位工

人织机台数与劳动生产率二者间的简单相关系数和等级相关系数。

企业编号 日劳动生产率（米/人） 单位工人织机台数（台/人）

1 10 4.32

2 15 5.77

3 18 9.2

4 20 6.34

5 24 9.1

6 25 8.6

7 28 8.7

8 30 7.6

4.已知某商业企业三种商品的价格和销售量资料如下：

商品名称 计量单位 价格（元） 销售量

2014年 2015年 2014年 2015年
甲 双 25 28 5000 5500
乙 件 140 160 800 1000
丙 个 0.6 0.6 1000 600

（1）销售额指数（即销售额变动率）及销售额增减额

（2）销售量总指数及由于销售量增长（下降）而增加（减少）的销售额

（3）销售价格总指数及由于销售价格上升（下降）而增加（减少）的销售额

5.在二种工艺条件下纺得细纱，各抽 100个检验强力数据，经计算得：（单位：克）甲工艺：

n1=100， 1x =280，st=28：乙工艺：n2=100， 2x =286，st=28.5

试问二种工艺条件下细纱强度有无显著差异（a=5%）

哎呀这里只有部分真题

加群 779335571
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可获取全部真题答案资料及相应答疑

你还在等什么？

启航 2020 应用统计考研交流群 779335571
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